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evsjv  
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MAGNETIC DECISION  [hv co‡e] 

 evsjv mvwnZ¨ 

 ¸iæZ¡c~Y© Kwe cwiwPwZ I Zv‡`i D‡jøL‡hvM¨ iPbv 

 evsjv fvlvi D™¢e I µgweKvk 

 evsjv fvlvweÁvbx I Zuv‡`i MÖš’ 

 gyw³hy×wfwËK iPbvmg~n 

 QÙbvg, Dcvwa I cÖeZ©K 

 e¨vKiY 

 fvlvixwZ 

 fvlv, eY© I aŸwb 

 Y-Z¡ I l-Z¡ weavb 

 kã cÖKiY I evsjv fvlvi kãvewj 

 mwÜ 

 cyiæl I ¿̄xevPK kã 

 ePb 

 kã cÖKiY 

 wØiæ³ kã 

 c` cÖKiY 

 Kvj, cyiæl Ges Kv‡ji wewkó cÖ‡qvM 

 DcmM© 

 avZz 

 cÖK…wZ I cÖZ¨q 

 KviK I wefw³ 

 AbymM© ev Kg©cÖePbxq kã 

 mgvm 

 evK¨ ev evK¨ cÖKiY 

 hwZ ev †Q` wPý 

MAGNETIC DECISION  [hv co‡e] 

 GK K_vq cÖKvk 

 evMaviv 

 mgv_©K kã 

 wecixZ kã 

 ïw×KiY I cÖ‡qvM-AccÖ‡qvM 

 cvwifvwlK kã 

 cÖev`-cÖePb/Abyev` 

 

Bs‡iwR  
 

 
 

 

 
 

MAGNETIC DECISION  [hv co‡e] 

 PARTS OF SPEECH & ITS IDENTIFICATION 

 NOUN and DETERMINER 

 PRONOUN 

 ADJECTIVE 

 VERB 

 TENSE & TENSE RELATED RIGHT FORMS of VERBS 

 SUBJECT-VERB AGREEMENT 

 CONDITIONAL SENTENCE & RELATED RIGHT 

FORMS of VERBS 

 VOICE & VOICE RELATED RIGHT FORMS of  VERBS 

 SENTENCE & ITS TRANSFORMATION 

 NARRATION: THE DIRECT & INDIRECT SPEECH 

 AFFIRMATIVE-NEGATIVE AGREEMENT 

 ARTICLE 

 SPELLING 

 VOCABULARY 

 PROVERBS 

 PREPOSITION 

 NUMBER 
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MAGNETIC DECISION  [hv co‡e] 

 avZe c`v_© I AavZe c`v_© 

 ‰Re †hŠM I A‰Re †hŠM 

 wewfbœ cÖvK…wZK LwbR Drm 

 GU‡gi MVb 

 kã I Zi½ 

 Zvc 

 Zwor 

 Av‡jv 

 Pz¤̂KZ¡ 

 B‡jKUªwb· 

 ‡ZRw¯ŒqZv 

 kw³i Drm I iƒcvšÍi 

 bevqb‡hvM¨ kw³ 

 fvBivm` 

 e¨vK‡Uwiqv 

 mv‡jvKms‡kølY 

 civMvqb 

  

 

 mvaviY MwYZ  
 

 
 

 

 
 

  cvwUMwYZ  cvU©-01  

MAGNETIC DECISION  [hv co‡e] 

 msL¨vi aviYv 

 fMœvsk 

 aviv 

 j.mv.¸ I M.mv.¸ 

MAGNETIC DECISION  [hv co‡e] 

 kZKiv 

 my`-Avmj 

 AbycvZ, mgvYycvZ, wgkÖY 

 Mo 

 jvf-ÿwZ 

 eM©g~j 

 HwKK wbqg 

 cwigvc 

 AmgZv 

 m~PK I jMvwi`g 

 

 

  exRMwYZ  cvU©-02  

MAGNETIC DECISION  [hv co‡e] 

 mijxKiY 

 exRMvwbwZK ivwkgvjv (m~Î n‡Z gvb wbY©q) 

 Drcv`K 

 exRMvwYwZK j.mv.¸ I M.mv.¸ 

 m~PK, jMvwi`g 

 c~Y©eM© wbY©q 

 AmgZv 

 

  R¨vwgwZ  cvU©-03  

MAGNETIC DECISION [hv co‡e] 

 wÎ‡KvYwgwZK cÖ‡qvM 

 †KvY m¤úwK©Z 

 wÎf~R m¤úwK©Z 

 e„Ë m¤úwK©Z 

 PZzf‚R m¤úwK©Z 

  
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mgq: 1 N›Uv 

 

c~Y©gvb: 100 

 

g‡Wj †U÷-01 
01. wb‡Pi †KvbwU Avnmvb nvex‡ei Kve¨MÖš’?   

 A. weaŸ¯Í bxwjgv    B. HKZvb 

  C. mvg¨ev`x       D. QvqvnwiY   

02. ÔKx Rv ỳ evsjv Mv‡b|ÕG PiYvsk †Kvb iPbvq D×…Z n‡q‡Q?   

 A. evqvbœi w`b¸‡jv  B. Rxeb I e„ÿ  

 C. Rv`yN‡i †Kb hve  D. Avgvi c_   

03. ÔwZwËivRÕ Kx?    

 A. cvwL B. e„ÿ C. †Nvov D. jZv-¸j¥ 

04. Ôgvgvi gyL ZLb AbM©j QzwU‡ZwQjÕ ÔAcwiwPZvÕ iPbvi G D×…wZ‡Z cÖKvk 

†c‡q‡Q Abyc‡gi gvgviÑ   

 A. †KZv`yi Í̄ fve  B. AšÍtmvik~b¨ AnsKvi  

 C. A_©‡jvjycZv  D. †K․jxb¨   

05. ÔB”QvÕ k‡ãi we‡klY †KvbwU?   

 A. B”QzK B. Hw”QK C. AvMÖn D. B”Qvgq  

06.  PwjZ ixwZ cÖewZ©Z n‡q‡Q evsjv fvlvi †Kvb cwÎKvi gva¨‡g?    

 A. mgKvj   B. Kvwj-Kjg   

 C. meyRcÎ   D. e½`k©b    

07. †Kvb kãwUi cyiælevPK iƒc †bB?   

 A. †bÎx B. mZxb C. VvKziY D. wS  

08. ÔkZvãxÕ †Kvb mgv‡mi D`vniY?  

 A. iƒcK Kg©aviq  B. Z…Zxqv Zrcyiæl  

 C. Zrcyiæl  D. wØ¸  

09. ÔAZGeÕ Gi mwÜ we‡”Q` Kx?   

 A. A + Z + G + e B. GZ + G + e  

 C. AZt + Ge  D. AZ +Ge  

10. †K Kwe K¼Y PÐx?    

 A. Abœ̀ vk¼i   B. gyKz›`ivg  C. fviZP›`ª     D. AvjvIj 

11. †KvbwU mwVK?    

 A. c~Rvwiwb  B. c~Rvixbx 

 C. c~Rvixwb  D. c~Rvwibx  

12. ÒKx mvsNvwZK e¨vcvi!ÓÑ GUv Kx ai‡bi evK¨? 

 A. cÖkœg~jK  B. wee„wZag©x 

 C. we¯§qm~PK  D. Av‡`kg~jK  

13. ÔmshgÕ k‡ãi mgv_©K kã¸”Q n‡jvÑ   

 A. wKse`wšÍ, H›`ªRvwjK B. wbMÖn, eªZ  

 C. cÖM¸, iwZœ  D. `xß, Av‡jvwKZ  

14. ÔP‡µi cÖvšÍfvMÕ Gi GK K_vq cÖKvk †KvbwU?  

 A. Pµmxgv B. Pµaviv C. P‡µk D. Pµwe› ỳ  

15. ÔKPze‡bi KvjvPuv`Õ evMavivwUi A_©Ñ  

 A. †Mve‡i cÙdzj  B. h‡_”QvPvix  

 C. m¤§vwbZ e¨w³  D. Ac`v_© 

16. ÔCalligraphyÕ Kx?    

 A. n¯Íwjwc we`¨v  B. Kvwj Kj‡g AvuKv Qwe 

  C. †iLv wPÎ           D. MÖvwd· wPÎ  

17. ÔAc©YÕ k‡ãi wecixZv_©K n‡jvÑ  

 A. cÖZ¨c©Y B. mgc©Y C. cÖÁvcb D. eR©b  

18. wb‡Pi †KvbwU wYRšÍ avZz? 

 A. aygv         B. PgK  C. †`Lv        D. Kiv    

19. ÒivLvj Miæ‡K Nvm LvIqvqÓ Ñ †Kvb KZ©vi D`vniY?  

 A. cÖ‡hvRK KZ©v  B. cÖ‡hvR¨ KZ©v 

 C. gyL¨ KZ©v  D. e¨wZnvi KZ©v  

20. †gŠwjK kã bq †KvbwU?    

 A. gvbe B. AvKvk C. gyL D. Kjg  

21. Choose the appropriate indirect speech of the following : 

 He said to me, “What do you want?  

 A. He said to me I want B. he told me what I wanted 

 C. He asked me what I want D. He asked me what I wanted 

22.  The correct translation of ÒMv‡Q GL‡bv dj a‡i bvB|Ó 

 A. The tree has not yet borne fruit B. The tree has not caught any fruit  

 C. The tree cannot bear fruit  D. The tree has not given any fruit   

23.  What is the synonym of „Incite?   

 A. Instigate B. Pemit C. Urge D. Deceive  

24. The word „disinterested‟ means ─.  

 A. lack of interest B. indifferent   

 C. callous  D. neutral  

25.  DECODE : UNDERSTAND :: 

 A. Detonate : Explode      B. Study: Research  

 C. Destroy : Build D. Skill : Practice  

26. Shelly can be compared ––Nazrul.  

 A. be  B. with  C. to  D. upon  

27. I cleaned the mudd –– my shoes.  

 A. with  B. off  C. for  D. at   

28.  In which sentence is the word 'past' used as a preposition? 

 A. Writing letters is a thing of the past 

 B. I look back on the past without regret 

 C. I called out to him as he ran past 

 D. Tania was a wonderful singer, but she's past her prime  

29. „Razzmatazz‟ means ───.   

 A. A musical instrument B. A well-planned programme 

 C. A noisy activity D. A musicla activity  

30.   The phrase „Achilles‟ heel‟ means :   

 A. A strong point B. A weak point  

 C. A permanent solution D. A serious idea 
 

OMR SHEET 
03.  07.  11.  15.  19.  23.  27.  

04.  08.  12.  16.  20.  24.  28.  

01.  05.  09.  13.  17.  21.  25.  29.  

02.  06.  10.  14.  18.  22.  26.  30.  
[ 

ANSWER 

SHEET 

01.D 02.C 03.B 04.B 05.B 06.C 07.B 08.D 09.C 10.B 11.D 12.C 13.B 14.B 15.D 

16.A 17.A 18.D 19.A 20.A 21.D 22.A 23.A 24.D 25.A 26.B 27.B 28.D 29.C 30.B 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 
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mgq: 1 N›Uv 

 

c~Y©gvb: 100 

 

g‡Wj †U÷-02 
01. Ômviv ỳcyiÕ Kvi †jLv?   

 A. iex›`ªbv_ VvKzi  B. Avnmvb nvexe 

 C. KvRx bRiæj Bmjvg D. myKvšÍ fÆvPvh©  

02. fviZ miKvi ÔcÙf~lYÕ m¤§vbbv cÖ`vb K‡ib †Kvb cÖvewÜK †K?  

 A. Avwbmyj nK  B. Avng` kixd 

 C. Avwbmy¾vgvb  D. Avãyj nvB   

03. wef~wZf~l‡Yi †Kvb Dcb¨vmwUi Pjw”PÎvqb GLbI nqwb? 

 A. c‡_i cuvPvjx  B. Akwb ms‡KZ 

 C. BQvgwZ  D. AcivwRZ 

04. ÔcÖ‡`vlÕ k‡ãi A_© Kx?    

 A. mKvj B. ỳcyi C. mÜ¨v D. ivZ  

05. Ônb¨gvbÕ †h k‡ãi we‡klY-    

 A. niY          B. nbb  C. n‡b¨          D. nZvkv  

06. `ªæZ D”Pvi‡Yi Rb¨ k‡ãi Avw`, AšÍ¨ ev ga¨eZx© †Kv‡bv ¯̂iaŸwbi †jvc‡K 

Kx ejv nq?   

 A. mgxfeb      B. AwfkÖæwZ  C. ¯^im½wZ        D. m¤úªKl©  

07. †KvbwU wbZ¨ cyiælevPK kã?  

 A. K…Z`vi B. kÖwgK C. bi D. mfvcwZ  

08. AiæYiv½vÕ †Kvb mgvm?  

 A. DcwgZ B. Dcc` C. Dcgvb D. AjyK  

09. wb‡Pi †KvbwU wbcvZ‡b wm× ¯̂imwÜ?   

 A. kqb B. bqb C. mvi½ D. bvqK  

10. wb‡Pi †Kvb Rb ga¨hy‡Mi Kwe bb?   

 A. AvjvIj      B. kvn gynv¤§` mMxi  

 C. •mq` myjZvb   D. wenvixjvj PµeZx©  

11. †Kvb kãwU ï×?   

 A. •ewkó¨Zv B. cÖevngvb C. cÖR¡wjZ D. BwZg‡a¨ 

12. GKwU ev‡K¨ Ô†hvM¨ZvÕ ej‡Z  †evSvq-  

 A. ev‡K¨i AšÍM©Z c`mg~‡ni A_©MZ I fveMZ msMwZ 

 B. ev‡K¨i c`mg~‡ni myk„•Lj web¨vm  

 C. ev‡K¨ GK c‡`i ci Ab¨ c` †kvbvi B”Qv  

 D. ev‡K¨ KZ©v I wµqvc‡`i Aš̂q  

13. ÔAUwe : †NvUKÕ Gi mgv_©K kã‡Rvo †KvbwU?  

 A. †`v¯Íx : evb   B. eY©vwj : Ak¦  

 C. mybxj : gbb   D. Kvbb : evwR   

14. Ô¸iæM„‡n evm K‡i †hÕ Gi GK K_vq cÖKvk †KvbwU?  

 A. RvqMxi   B. gKi›`  

 C. A‡šÍevmx   D. m‡db  

15. Ôki‡Zi wkwkiÕ evMavivwUi A_©Ñ  

 A. ÿY¯ vqx  B. ¯̂”Q I mij  

 C. mymg‡qi eÜz  D. my›`i  

16. „Osmosis‟-Gi evsjv cwifvlv †KvbwU?   

 A. AvmªeY/AwfmªeY B. giƒ`¨vb   

 C. Sibvaviv  D. meyR D`¨vb   

17. ÔM„nxÕ k‡ãi wecixZ kã Kx?   

 A. Db¥v` B. evDj C. mbœ¨vmx D. evDÐz‡j  

18. avZzi m‡½ wefw³ hy³ nq †h c` MwVZ nq Zvi bvg Kx?  

 A. wµqv c` B. bvg c` C. we‡kl¨ c` D. we‡klY c` 

19. ÔAí we`¨v fqsKixÕ GB ev‡K¨ wb¤œ‡iL kãwU †Kvb Kvi‡K †Kvb wefw³? 

 A. Acv`v‡b k~b¨  B. AwaKi‡Y 2qv 

 C. Ki‡Y 7gx  D. K‡g© k~b¨  

20. Ô`BÕ kãwUi Drmfvlv-    

 A. Aviwe B. cZz©wMR C. cÖvK…Z  D. ms¯‥…Z  

21. Which of the following is the correct indirect form of the 

given direct speech: 

 ‘How long will you carry me? He said to me. 

 A. He asked me how long he will carry me. 

 B. He asked me how long he would carry me. 

 C. He asked me how long would he carry me. 

 D. He asked me how he should carry me.   

22. Ò‡Q‡jwU †`L‡Z Zvi wcZvi gZ|Ó 

 A. The boy looks his father.   B. The boy resembles his father.  

 C. The boy is same as his father D. The boy is like his father  

23.  Identify the word which is spelt incorrectly:  

 A. conscientious B. perseverance  

 C. convalescence D. maintenance  

24. The word „electorate‟ means-   

 A. election office B. a body of voters  

 C. many elections D. candidates 

25.  Which word is similar to 'appal'? 

 A. deceive  B. confuse 

 C. dismay  D. solicit 

26.  He died ___ accident.   

 A. at  B. of  C. for  D. by   

27. Do not cry –– spilt milk.  

 A. over  B. for  C. at  D. on   

28.  You may go for a walk if you feel-it.  

 A. about B. on C. like D. for  

29. Choose the correct meaning:   

 A. Show surprise or disapproval B. Show agreement 

 C. Show happiness D. Show indifference   

30. Complete the following sentence choosing the appropriate 

option:It‟s raining cats and dogs, so---  

 A. Watch out for falling animals B. Make sure you take an umbrella. 

 C. Keep your pets inside. D. Keep the windows open.  
 

OMR SHEET 
03.  07.  11.  15.  19.  23.  27.  

04.  08.  12.  16.  20.  24.  28.  

01.  05.  09.  13.  17.  21.  25.  29.  

02.  06.  10.  14.  18.  22.  26.  30.  
[ 
 

ANSWER 

SHEET 

01.B 02.C 03.C 04.C 05.B 06.D 07.A 08.C 09.C 10.D 11.C 12.A 13.D 14.C 15.C 

16.A 17.C 18.A 19.D 20.D 21.C 22.B 23.D 24.B 25.C 26.D 27.A 28.C 29.A 30.B 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 

  A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D   A    B    C    D 
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mgq: 1 N›Uv 

 

c~Y©gvb: 100 

 

g‡Wj †U÷-30 
01. d¨vwmev`we‡ivax Kve¨MÖš  ÔAvKvjÕ m¤úv`bv K‡ib †K?  

 A. myKvšÍ fÆvPvh©  B. mgi †mb  

 C. myfvm gy‡Lvcva¨vq D. KvRx bRiæj Bmjvg  

02. Ô†mB A ¿̄Õ KweZvwU †Kvb Kve¨MÖ‡š i AšÍM©Z?  

 A. ivwÎ †kl      B. Qvqv nwiY 

  C. mviv ỳcyi       D. we`xY© `c©‡Y gyL  

03. ÔG †`‡ki ey‡K AvVv‡iv AvmyK †b‡g|Õ- G Pi‡Yi ÔAvVv‡ivÕ †evSvq- 

 A. J×Z¨  B. cÖwZev`  

 C. RvMiY  D. †h․eb 

04. Ôk¨vgv msMxZÕiPbv K‡i‡Qb †K?   

 A. iex›`ªbv_ VvKzi  B. KvRx bRiæj Bmjvg  

 C. gvB‡Kj gaym~`b `Ë D. mywdqv Kvgvj  

05. ÔAe‡ivaevwmbxÕ MÖš wU iPbv K‡ib †K?  

 A. KvRx bRiæj Bmjvg B. Gm Iqv‡R` Avjx 

 C. †gvnv¤§` jyrdi ingvb D. †eMg †iv‡Kqv  

06. ÔLye euvPv †eu‡PwQÕ evK¨wU‡Z ÔeuvPvÕ †Kvb ai‡bi c`? 

 A. wµqv  B. gyL¨ I Kg© 

 C. c`vš̂qx Ae¨q  D. mgavZzR Kg©  

07.  mvay I PwjZ ixwZ‡Z Awfbœiƒ‡c e¨eüZ nq †KvbwU?  

 A. me©bvg  B. wµqv  C. Ae¨q      D. we‡klY   

08.  †h †h c‡` mgvm nq, Zv‡`i cÖ‡Z¨KwUi bvg wK?  

 A. mgm¨gvb c`    B. e¨vmevK¨      

 C. mgvmevK¨  D. mg Í̄c`  

09.  Ô†cÖgÕ kãwUi mwÜwe‡”Q`-   

 A. c„ + Bgb  B. wcÖq + Bgb   

 C. cÖg + Bgb  D. †cÖ + Bgb   

10. ÔGKvË‡ii w`b¸wjÕ Kvi iPbv?   

 A. †eMg mywdqv Kvgvj  B. Rvnvbviv Bgvg 

  C. wiwRqv ingvb   D. myjZvbv Kvgvj   

11. †KvbwU ï× kã¸”Q?  

 A. mgxPxb, nixZKx, evj¥xwK B. mgxwPb, nwiZKx, evj¥xwK 

 C. mwgwPb, nwiZwK, evwj¥Kx D. mwgPxb, nixZwK, evwj¥Kx 

12. Ôe ¿̄vevmg‡a¨Õ k‡ãi A_©-     

 A. Kvco cwiavb K‡i  B. Zvueyi g‡a¨ 

  C. Av”Qvw`Z          D. †Kv‡bvwUB bq 

13. ÔejvnKÕ k‡ãi mgv_©- 

  A. Rjvkq  B.  b`x     C.  †gN  D. AvKvk 

14. Ôm¤§y‡L AMÖmi n‡q Af¨_©bvÕ- GK K_vq Kx n‡e?  

 A. msea©bv B. Awfb›`b C. m¤§vbbv D. cÖZz¨`&Mgb 

15. ÔDjyLvMovÕ evMavivi A_©- 

 A. LoKz‡Uv   B. ỳe©j I e¨w³Z¡nxb 

  C. Zz”Q e¨w³  D. Avcv` 

16. 'Let bygones be bygones' Gi mwVK evsjv †KvbwU?  

 A. AZxZ me©`v RvMÖZ  B. †h hvIqvi †m hvq 

 C. AZxZ‡K gy‡Q †dj    D. P‡j hvIqvI wbqwZ   

17. Ôf~ZÕ- Gi wecixZv_©K kã- 

 A. eZ©gvb  B. fvex C.  †cÖZ D. m¤¢e 

18.  ÔmvwnwZ¨KÕ kãwU cÖK…wZ-cÖZ¨q †KvbwU?   

 A. mvwnZ¨ + wòK  B. mvwnZ¨ + BK 

 C. mvwnZ + GK  D. mvwnZ¨ + GK   

19. Ò†Zvgvi c~Rvi Q‡j †Zvgvq fz‡j _vwK|Ó-wb¤œ‡iLvw¼Z kãwU †Kvb Kvi‡K 

†Kvb wefw³?   

 A. m¤úÖ`v‡b lôx    B. m¤úÖ`v‡b Z…Zxqv   

 C. Acv`v‡b Z…Zxqv  D. cÖvw` mgvm   

20. ÔAvjLvjøvÕ †Kvb fvlv †_‡K evsjv fvlvq G†m‡Q?   

 A. ZzwK©            B. Aviwe  C. D`©y            D. dviwm 

21. He said to me, “Do you like music?” the indirect form of this is- 

 A. he said if I like music 

 B. He asked me do I like music. 

 C. He asked to me if I like music 

 D. He asked me if liked music.    

22. Which is the correct translation of ÒwZwb Avgv‡`i †Mvjgvj bv 

Ki‡Z ej‡jb|Ó  

 A. He told us don’t make noise.  B. He forbade us to make noise  

 C. He told us not to make a noise D. He told us no noise. 

23.  What is the antonym of 'Queer‘?   

 A. Integrated     B. Orderly        C. Abnormal  D. Odd  

24. The word precedence means ────.  

 A. example B. priority C. elderly D. case 

25. Whisper : SPEAK :: 

 A. skip: walk   B. rub:  touch  

 C. listen : hear    D. request : allow  

26. The garment workers called ––the strike.  

 A. out  B. in  C. on  D. off  

27. He was nearly dead –– the time he got back home.  

 A. by  B. at  

 C. in   D. on   

28.  ‗Syntax‘ means-  

 A. Manner of speech  B. Sentence building 

 C. Supplementary tax D. Synchronizing act 

29. Misanthropist means ───.  

 A. One who first with ladies B. A person of narrow views 

 C. A hater of mankind  

 D. One who belive that God is in everything 

30.  'Once in a blue moon' means -    
 A. always  B. very rarely  

     C. nearly  D. hourly 
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ASPECT SERIES   ASPECT SERIES  

91. 19, 33, 51, 73 ......| cieZ©x msL¨vwU KZ? 

 A. 85  B. 121 

 C. 99  D. 98
 

92. wcZv, gvZv I cy‡Îi eq‡mi Mo 37 eQi| Avevi wcZv I cy‡Îi eq‡mi Mo 

35 eQi| gvZvi eqm KZ? 

 A. 38 eQi  B. 41 eQi 

 C. 45 eQi  D. 48 eQi
 

93. 2x
2
  x  15 Gi Drcv`b †KvbwU? 

 A. (x + 3) (2x  5) B. (x  3) (2x  5) 

 C. (x  3) (2x + 5) D. (x + 3) (2x + 5)
 

94. 56 Rb kÖwgK GKwU KvR 21 w`‡b †kl Ki‡Z cv‡i| 14 w`‡b KvRwU †kl 

Ki‡Z n‡j bZzb KZ Rb kÖwgK jvM‡e? 

 A. 24 Rb  B. 26 Rb 

 C. 28 Rb  D. 30 Rb 

95. GKwU mij †iLvi mv‡_ Aci GKwU †iLvsk wgwjZ n‡j †h `ywU mwbœwnZ 

†KvY Drcbœ nq, Zv‡`i mgwóÑ  

 A. 120  B. 140  C. 160  D. 180  

96. †Kvb msL¨vwU e„nËg? 

 A. 0.3 B. 
1

3
 C. 0.3 D. 

2

5

 

97. GKwU ª̀e¨ 25% jv‡f weµq Ki‡j Dnvi µqg~j¨ I weµqg~‡j¨i AbycvZ KZ? 

 A. 4 : 5  B. 4 : 6 

 C. 5 : 6  D. 5 : 4
 

98. GKwU ¯‥z‡j †gvU 540 Rb Qv‡Î ig‡a¨ †Kv‡bv GK eyaev‡i 27 Rb 

Abycw¯ Z wQj| Hw`b kZKiv KZ Rb QvÎ Dcw  ̄Z wQj? 

 A. 95%  B. 5% 

 C. 93.92%  D. 50%
 

99. GKwU PvKvi cwiwa 8 dzU| 1 wK‡jvwgUvi c_ AwZµg Ki‡Z PvKvwU 

KZevi Nyi‡e? 

 A. 2500  B. 420   

 C. 410  D. 460
 

100. GKwU e„‡Ëi †K› ª̀¯  †KvY, cwiwa¯  †Kv‡Yi- 

 A. mgvb  B. A‡a©K  

  C. wØ¸Y  D. wZb¸Y  
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 wKQz cÖ‡qvRbxq e¨vL¨v  
 

cÖkœ e¨vL¨v 

78. 
wm‡g›U wk‡íi cÖavb KuvPvgvj CaCO3 wm‡g›U •Zwi Kivi cÖavb Dcv`vb 

wnmv‡e Pzbvcv_i e¨envi Kiv nq| Pzbvcv_‡ii ms‡KZ CaCO3| 

83. 

B‡jKUªb web¨v‡mi gva¨‡g ch©vq mviwY‡Z †g․‡ji Ae  ̄vb wbY©q I 

†g․jmg~‡ni A‡bK ag© e¨vL¨v Kiv hvq| ZvB ch©vq mviwYi mwZ¨Kvi g~j 

wfwË n‡jv B‡jKUªb web¨vm|  

cÖkœ e¨vL¨v 

84. nvB‡Wªv‡Rb †g․‡ji cigvYy‡Z wbDUªb †bB|  

87. 

anb = 
1

sin c
  

ev, sin c = 
1

anb
 = 

1

2
 = sin 30 c = 30 

88. 
Sl c×wZ‡Z ZvcgvÎvi GKK †Kjwfb (k)| 

D‡jøL¨, F, C G¸‡jvI ZvcgvÎvi GKK, Z‡e Sl c×wZ‡Z bq| 

89. 

E = 
1

2
mv

2
 

E'= 
1

2
mv'

2
 ev, 4E = 

1

2
 mv'

2
 ev, 4. 

1

2
 mv

2
 = 

1

2
mv'

2
 ev, v'

2
 = 4v

2
 

v' = 2v 

90. 

wbDU‡bi MwZ welqK cÖ_g m~ÎwU n‡jv: ej cÖ‡qvM bv Ki‡j w¯ i e¯‧ 

w¯ i _vK‡e Ges mg‡eM Pj‡Z _vKv e ‧̄ mg‡eM Pj‡Z _vK‡e| 

wbDU‡bi cÖ_g m~ÎwU c`v‡_©i RoZv ag©‡K cÖKvk K‡i Ges e‡ji msÁv 

cÖ̀ vb K‡i|  

91. 

19 + 14 = 33 

33 + 18 = 51 

51 + 22 = 73 

73 + 26 = 99 

92. 

wcZv, gvZv I cy‡Îi †gvU eqm = 37  3 = 111 eQi 

Ges wcZv I cy‡Îi †gvU eqm = 35  2 = 70 eQi 

myZivs gvZvi eqm = 111  70 = 41 eQi 

93. 

2x
2
 + x  15 

= 2x
2
 + 6x  5x  15 

= 2x (x + 3)  5 (x + 3) 

= (x + 3) (2x  5) 

94. 

21 w`‡b †kl Ki‡Z cv‡i 56 Rb kÖwgK 

1 Ó    Ó Ó Ó 30  10 Rb kÖwgK 

1 Ó    Ó Ó Ó 

30  10

12
 = 84 Rb kÖwgK 

 bZzb kÖwgK jvM‡e = (84  56) = 28 Rb 

96. A. 0.3;  B. 
1

3
 = 0.3333; C. 0.3 = 0.5477 [e„nËg] D. 

2

5
 = 0.4 

97. 

25% jv‡f µqg~j¨ 100 UvKv n‡j weµqg~j¨ = 100 + 25 = 125 

UvKv 

 µqg~j¨ : weµqg~j¨ = 100 : 125 = (4  25) : (5  25) = 4 : 5 

98. 

Dcw¯ Z QvÎ = 540  27 = 513 Rb 

 kZKiv Dcw¯ wZ = 
513

540
  100% = 95% 

99. 

1 wK‡jvwgUvi = 1000 wgUvi = (1000  3.28) = 3280 dzU 

PvKvwU 3280 dzU AwZµg Ki‡j †Nv‡i = 

3280

8
 evi = 410 evi 
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